PRIMER PARCIAL DEL CURSO 2019/20 (21/11/2019)
Grado en Ingenieria de la Salud. Fisica 1. Grupo 1

Notas importantes: 1) No usar lapiz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados con la
notacién indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una caja: ejemplos:

1 L. P

Qfin = Eg 2|, | agn =3m/s?|. 4) Usar g = 9.8m/s? para obtener resultados numéricos. En resultados simbéli-
cos, dejar g también en forma simbdlica. 5) Dar los nimeros en formato decimal o ciéntifico si son muy
grandes o pequenos, no como fracciones o combinaciones de raices. 6) Usar un ntimero apropiado de cifras

significativas.

1. Siun particula experimenta una aceleracién @ = 2£i+3j con t en segundos y @ en m/s?, obtener la velocidad
U(t) y la posicién 7(t) en funcién del tiempo, sabiendo que en ¢ = 0 estd en reposo y su posicién inicial es
?0 =2i+ 4j m.

2. Una vagoneta en una montafa rusa de un parque de atraciones realiza un rizo vertical de radio R. En el
punto mads alto (punto A) del rizo tiene una velocidad de médulo v, y la vagoneta estd invertida. En ese punto
los pasajeros experimentan la sensacién de tener la mitad de su peso. (a) Calcular la velocidad de la vagoneta
en su punto més alto. (b) Calcular la velocidad de la vagoneta vp en el punto maés bajo del rizo (punto B). Dar
los resultados en funcién de g y R.

3. Una particula de masa m en el campo gravitatorio de la superficie de la tierra, tiene una velocidad v =
4i+3jm/s. (a) Calcular las componentes tangencial a, y normal a, de su aceleracién . A partir de dichos
valores, (b) explicar si el médulo de ¢ aumenta o disminuye? (b) Su radio de curvatura y la posicién 7, del
centro de curvatura instantdneo respecto a la particula.

4. A partir del reposo, un esquiador de masa m desciende por una pendiente nevada que forma un dngulo
6 = 30° con la horizontal. (a) Si se desprecia el rozamiento, obtener el vector ¥ cuando ha descendido una
altura h. (b) Si el coeficiente de rozamiento dindmico es p4 = 0.1, calcular la energia perdida por rozamiento y
el médulo de la velocidad cuando ha descendido una altura h. Dar los resutados en functién de g y h.

5. Demostrar el teorema de conservacién de la energia mecénica en un campo de fuerzas conservativo.


















